

郭秋红:奉献爱心 护佑生命

□记者 黄佳 文/图

“党的十九大报告指出,人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务……对于国家和社会发展来说,医务人员扮演着极为重要的社会角色,担当着无比重要的社会责任。用耐心、细心和爱心对待每一位患者,用精湛的技术为人民健康保驾护航,这就是我的初心与使命。”在10月25日周口市卫健委召开的“不忘初心、牢记使命”先进事迹报告会上,周口中医院脑病一区护士长郭秋红的发言,让人感动。

甘于奉献

2002年,郭秋红从周口卫校毕业后,进入周口中医院工作。17年的临床工作中,爱岗、敬业、奉献等标签在她身上格外瞩目。

老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。在脑病区,郭秋红接触最多的就是老年患者,因此她更能体会老人的失落、孤独和焦虑。脑病一区卧床患者与重症患者比较多,并且大部分患者生活不能自理,患者承受的身心痛苦

让她心痛。为此,帮助生活不能自理的患者翻身、拍背、擦洗,成了她的日常工作。

郭秋红把耐心、细心和爱心,总结为护理患者的三大“法宝”,并传授给脑病一区的其他护士。郭秋红用行动提升了脑病区医务人员的凝聚力,获得了患者地认可。在她的感染下,许多老龄患者与年轻护士成了忘年交。

护佑生命

“脑病区危重症患者多,突发情况多,唯有精湛的技术才能更好为患者生命护航。”郭秋红认为,没有过硬的专业技术,面对突发情况就会束手无策。她要求脑病一区所有护士,在抢救过程中做到“快、准、稳”。今年9月的一天,郭秋红带领护士进行床头交接班时,刚走到病房门口,就听到一个气管切开的重症患者的气管套管内发出尖锐的哨音。随后,郭秋红发现该患者呼吸费力、面色发绀。“是呼吸道阻塞!你去通知医生,你们进行高流量吸氧,气道湿化,配合吸痰!”郭秋红果断地说。随后,附近的护士紧张有序地进行着湿化、吸痰,再湿化、再吸痰……经过全力抢救,患者的氧饱和度升到



郭秋红为患者做康复治疗

98%,脱离了生命危险。那一刻,郭秋红再次体会到生命之托重于泰山的含义。

担当中医药科普重任

“没有全民健康,就没有全面小康,把人民健康放在优先发展的战略地位,坚持预防为主、中西医并重,传承发展中医药事业,是党中央为新时代医护工作者指明的方向。”郭秋红说,作为一名中医院医护工作者,她一直在思考怎样才能守住为人民健康保驾护航的初心。在工作中,她积极探索创新健康宣教模式,把中医药知识应用到健康保健中,运用PPT授课、场景演示等多种形式到社区宣讲,将中医传统

疗法、饮食疗法传授给患者及其家属,增强患者对于健康生活的获得感。

17年来,郭秋红和她的护理团队生动诠释了“人道、博爱、奉献”的南丁格尔精神。她所在的脑病一区先后被评为河南省中医护理示范病区、河南省中医护理工作表现突出病房;她个人先后获得周口市医疗机构急救技术比武第一名、河南省中医院岗位技能竞赛二等奖、周口市五一劳动奖章、周口市“健康好卫士”称号。

“有人认为初心易得、始终难守,但我想说,初心即得,务必坚守。用耐心、细心和爱心对待患者,用精湛的技术为人民健康保驾护航,这就是我的初心与使命。”郭秋红坚定地说。



小时候,父母陪我们捉迷藏
长大了,我们不能跟父母“捉迷藏”

